



## СТ А Н О В И Щ Е

от професор д-р Владимир Христов Гончев, д.м.

Факултет по медицина към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас,

Член на научно жури, съгласно Заповед № РД – 135, 12 Април 2024 г. на Ректора на  
Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ по „Физиотерапия, курортология и рехабилитация“, област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина за нуждите на катедра „Кинезитерапия и рехабилитация, Физикална медицина и Спорт“ към факултет „Медицина“ при университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас, обявен в ДВ бр.13/13.02.2024 г. В обявения конкурс участва и е допуснат един кандидат:

д-р Илия Тодоров Тодоров, д.м

Кандидатът е представил всички необходими документи за участие в конкурса, съответстващи на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за приложението му и Правилника за развитие на академичния състав в Университет – Бургас.

### **Кратки биографични и професионални данни за развитието на кандидата**

Д-р Илия Тодоров Тодоров, д.м е роден в гр. Варна през 1976 г., където завършва средно образование в I Езикова гимназия, профил английски език. Завършил е магистърска степен по специалност от регулираните професии „Медицина“ през 2001 г. във МУ „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна. В периода 2001 - 2006 г. специализира „Физикална и Рехабилитационна Медицина“ в Медицински университет – Варна и през 2006 г. придобива специалност. През 2011 г. придобива ОНС „Доктор“ по научната специалност “Физиотерапия, Курортология и Рехабилитация”.

Професионалната си кариера започва като редовен докторант към Клиниката по „Физиотерапия, Рехабилитация и Морелечение“ на УМБАЛ „Св. Марина“ - Варна. За периода 2007 г. – 2015 г. преминава през длъжностите лекар-ординатор, специализант, специалист, главен асистент, доцент, началник Клиника по „Физиотерапия, Рехабилитация и Морелечение“ на УМБАЛ „Св. Марина“ - Варна. В периода 2015 до 2019 д-р Тодоров е ръководител на УС „Морелечение, физиотерапия и рехабилитация“ към Медицински университет – Варна. На 2 Декември 2019 д-р Тодоров напуска Медицински университет – Варна и МБАЛ „Света Марина“ – Варна. През следващите 2 години д-р Тодоров работи като лекар – специалист на частна практика в град Варна. От януари 2022 д-р Тодоров е назначен за началник клиника по Физикална и рехабилитационна медицина на МБАЛ „Сърце и Мозък“. От юли 2023 д-р Тодоров практикува в „Елит Клиник Варна“, на която е основател и собственик.

### Оценка на количествените и качествените показатели

Д-р Илия Тодоров Тодоров, д.м е представил подписан изчерпателен доказателствен материал, съдържащ подробни списъци, справки, резюмета и пълно-текстови копия на научните трудове, сертификати и дипломи, справки за цитирания, декларация за оригиналност и достоверност на приложените документи. Представените материали съдържат необходимата информация за осъществяване на количествено и качествено оценяване на цялостното му академично развитие. Представените трудове са в областта и проблематиката на конкурса – професионално направление 7.1 „Медицина“, научна специалност „Физиотерапия, курортология и рехабилитация“.

Представен е монографичен труд “Синдромът на замръзалото рамо – особености и съвременен терапевтичен подход”, състоящ се от 114 страници. В монографията се разглеждат етиологията, патогенезата, клиничната изява, диагностиката, подхода към пациентите и възможностите за ранното откриване и превенция на адхезивния капсулит, както и се представя авторски терапевтичен подход комбиниращ кинезитерапия и прицелни инфилтрации.

Кандидатът изпълнява условията за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в съответствие с чл. 29 от ЗРАСРБ и минимални изисквани точки за академичната длъжност „Доцент“, съгласно ППЗРАСБ в Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1 „Медицина“. В таблица 1 потвърждавам науко-метричните стойности, съгласно които д-р Илия Тодоров Тодоров изпълнява всички условия за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав в Университет – Бургас и минималните изисквани точки:

**Таблица 1.** Минимални изисквани точки за академична длъжност „Доцент“ в Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“ съобразно ППЗРАСБ. Минимални изисквани точки за академична длъжност „доцент“ в Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“ съобразно Правилника за развитие на академичния състав в Университет – Бургас.

Група от показатели	Доцент, съобразно ЗРАСРБ и ППЗРАСБ	Доцент, съобразно ПРАС в У-Бургас	д-р Илия Тодоров, д.м
А	50	50	50
В	100	100	100
Г	200	200	429.5
Д	50	50	110
Общо	400	400	579.5

Представените научни публикации са общо 41 пълнотекстови публикации, публикувани в реферирани и нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани научни томове.

От представените за конкурса общо 41 научни труда, Д-р Тодоров е първи автор в 12 публикации (29%), втори – в 16 публикации (39%). На 2 от публикациите е единствен автор.

### **Основни направления на публикационната активност**

Научните публикации на д-р Тодоров обхващат областите Мануална Медицина, Електролечение, Дискова болест, Балнеолечение, слединсултна рехабилитация, патология на plexus brachialis, болест на Паркинсон, високоенергийни лазери и др.

Основната научна активност на д-р Тодоров е в областта на Мануалната Медицина, с която са свързани и повечето от следдипломните му курсове и специализации. Работил е усърдно в областта на мануалната диагностика и терапия на функционалните нарушения на сакроилиачните стави, всички отдели на гръбначния стълб и някои мускули с честа predisposition – m. piriformis, m. iliopsoas.

Представените трудове на кандидата отговарят по тематика и съдържание в следните основни направления:

1. Мануална медицина: общо 15 статии, разпределени в следните направления:
  - a. Мануална диагностика и терапия при функционални нарушения на сакроилиачните стави: 4 публикации само по тази тематика и още 3 частично адресиращи проблема.
  - b. Мануална диагностика и терапия при функционални нарушения на торакални прешлени: 2 публикации само по тази тематика и още 2 частично адресиращи проблема.
  - c. Мануална диагностика и терапия при: цервикокраниален синдром – единствена публикация в България на тази тема.
  - d. Мануална диагностика и терапия при синдром на тораколумбалния преход - единствена публикация в България на тази тема.
  - e. Приложение на безконтактната термометрия за верификация на функционални нарушения на сакроилиачните стави.
2. Рехабилитация при дискова болест – 11 публикации. Социално – значимо заболяване с превалиране в активната възраст. Разгледани в публикациите са различните аспекти на рехабилитацията на дисковата болест.
3. Електролечение – 4 публикации, 3 от които в колаборация със специалист от Германия.
4. Екстензионна терапия – 4 публикации.
5. Високоенергийни лазери – 3 публикации. Направлението е от особен интерес поради навлизането в медицинската практика на нови поколения лазери.
6. Синдром на карпалния канал – 2 публикации засягащи както предоперативна така и следоперативна рехабилитация.  
Единични публикации в клинично – актуални теми като рехабилитация при болест на Паркинсон, мултиплена склероза, синдром на Tietze, адхезивен капсулит, балнеолечение, алопластика на колянна става, алопластика на гленохумерална става, рехабилитация на пациенти в напреднала възраст и др.

### **Преподавателска дейност**

Д-р Тодоров е провеждал лекционно и практическо обучение по Физикална и Рехабилитационна Медицина на студенти по Медицина IV курс, медицински сестри, акушерки и рехабилитатори в Медицински университет – Варна. Провеждал е обучение на английски език за чуждестранни студенти на обучение в МУ – Варна, изготвял е учебни програми и тестове на английски език. Активно е участвал в изпитни комисии от всякакъв характер – семестриални изпити, за специализация, за докторантура, поправки. В периода 2017 – 2020 е бил член на държавна изпитна комисия по специалността „Физикална и Рехабилитационна Медицина“. Д-р Тодоров е основен автор на магистърската програма „Рехабилитация, морелечение, уелнес и СПА“, за която Медицински университет – Варна бе отличен с международно отличие, а споменатата програма продължава да е една от най-успешните за варненския университет и към настоящия момент.

### **Заклучение**

Разглеждането на материалите по конкурса за заемане на академична длъжност „Доцент“ на д-р Илия Тодоров Тодоров, д.м показва, че са покрити в количествено и в качествено отношение нормативните изисквания на Закона за развитие на академичния състав на Република България, Правилника за приложението му и Правилника за развитието на академичния състав в Университет – Бургас. Кандидатът представя достатъчни по обем научни трудове, в които има оригинални научни и приложни приноси.

В заключение, давам положителна оценка на дейността на д-р Илия Тодоров Тодоров, д.м и ГЛАСУВАМ ПОЛОЖИТЕЛНО, като предлагам на членовете на научното жури да гласуват също положително за неговия избор за академична длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, по научна специалност „Физиотерапия, курортология и рехабилитация“ за нуждите на катедра „Вътрешни болести, социална медицина, медицина на бедствените ситуации и физиотерапия и рехабилитация“ към факултет „Медицина“ при университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас.

4 Юни 2024 г.  
гр. Бургас

Подпис:  
проф. д-р Владимир Христов Гончев, д.м.